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选择题：本大题共15小题，每小题3分，共45分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符
合题目要求的。 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在良渚文化遗址的考古发掘中，发现了较多带有神徽的玉琮；殷商帝王墓中也出土了与良渚文

化形状相似的玉琮，但没有神徽。近日，四川三星堆遗址发掘出与商王朝时期一致的玉琮。以

上现象说明（    ）
A. 南北文化渐趋一致 　　B. 中华文化多元一体 　　C. 不同文化间互动频繁 　　D. 古蜀文
化相对先进

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
汉武帝时期，桑弘羊主持的财政改革对盐的生产实行民制官收政策，在市内设官吏定点销售，

在不设市的小邑和乡村，特准中小商人在交纳重税的条件下分销给消费者。此举意在（   ）
A. 推动制盐业的繁荣 　　B. 统一盐价稳定市场 　　C. 控制盐业增加收入 　　D. 打击商人
消灭割据

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
中国古代，一锄一镰，一个主要劳动力加上一些辅助劳力，一旦和土地结合，就可以到处组织

起简单再生产，且遭破坏后极易复活和再生。这种顽强的再生产机制造成的主要影响是（    ）
A. 小农经济形态的长期存续 　　B. 南北经济发展差距的扩大 　　C. 农业生产水平的长期停
滞 　　D. 农村租佃关系的迅速发展

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
隋唐时期，士族阶层在政治上已经衰落，但重视家族背景的门第观念仍然十分流行。到宋代，

出现了“取士不问家世，婚姻不尚阀阅”的现象。这一变化是因为（   ）
A. 士人价值观念的转变 　　B. 科举制度的发展 　　C. 经济重心南移的完成 　　D. 中央集
权的强化

5. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
著名学者邓广铭认为：“任凭王安石的新法如何发展下去，终归还是不能做到‘耕者有其田’的境
地。……土地问题是在11世纪的改良主义者改革工作的极限以外的问题。”上述言论（   ）
A. 揭示了王安石变法的策略失误 　　B. 否定了王安石变法的历史贡献 　　C. 明析了王安石
变法的失败原因 　　D. 反映了王安石变法的时代局限

6. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
鸦片战争后期，道光帝派钦差大臣耆英、两江总督牛鉴、乍浦副都统伊里布为全权代表同英军

议和，但他们三人在后续的几次谈判中却只是委派了几批低等级的官员来承担具体的交涉谈判

事务。耆英三人的这一做法意在（   ）
A. 展现灵活的谈判技巧 　　B. 维护清政府的尊严 　　C. 宣示清朝的等级秩序 　　D. 延缓
中英和谈的进程

7. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
光绪八年（1882年）三月初六，直隶总督李鸿章奏《为招商在上海试办机器织布局》折。光绪
皇帝批复：“机器织布事属创举，织成则天下受其利，不成则商民受其累，且贻笑于外国
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